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ÚVOD: Homológ 2 vírusového onkoproteínu v-erb-b2 erytroblastovej leukémie (C-erbB-2) [1] 
má molekulovú hmotnosť 185 kDa. Je transmembránovým glykoproteínom s vnútornou 
tyrozínovokinázovou aktivitou [1; 2]. Patrí medzi proteíny protoonkogénov, ktoré majú 
funkciu normálnych faktorov rastu, receptorov faktorov rastu a cytoplazmových druhých 
poslov [3; 4]. Má kľúčovú rolu pre rast, diferenciáciu a prežitie buniek [3; 4]. Amplifikácia 
alebo mutácia protoonkogénu zvyšuje aktivitu receptora stimulujúca bunku k deleniu za 
všetkých okolností [3]. To môže viesť k vzniku malígnych nádorov [4; 5; 6]. Normálne sa C-
erbB-2 v bunke tvorí v nízkej hladine [6]. Jeho zvýšená tvorba poukazuje na agresívnejší 
fenotyp nádoru [4]. CIEĽ PRÁCE: Hodnotiť možný vzájomný vzťah medzi morfológiou 
normálneho endometria a karcinómu endometria (CaE), a medzi stupňom expresie C-erbB-
2. MATERIÁL A METÓDY: Spolu 42 vo formalíne fixovaných a do parafínu zaliatych 
bioptických (po kyretovaní alebo hysterektómii) vzoriek s proliferačným (PE) a sekrečným 
(SE) endometriom, endometrioidným (EC) stupňa G1 (ECG1) a G3 (ECG3), seróznym (SC) 
a svetlobunkovým (SvC) podtypom CaE [7; 8; 9] žien sme vyšetrili IHC [10] na expresiu C-
erbB-2 v bunkovej membráne epitelových buniek endometria. Nálezy sme hodnotili 
svetelným mikroskopom semikvantitatívne. VÝSLEDKY: Expresia C-erbB-2 bola nízka v PE 
a v SE. V CaE expresia C-erbB-2 mierne stúpala so stupňom histologického diferencovania 
EC (typ I CaE – s menej agresívnym fenotypom) a ďalej k SC (typ II CaE – s agresívnym 
fenotypom). Najvyšší vzostup expresie C-erbB-2 nastal v SvC (typ II CaE) a koreloval 
s horším klinickým priebehom nádorovej choroby. ZÁVER: Expresia C-erbB-2 je nízka v PE 
s minimálnym poklesom v SE. V CaE dochádza k vzostupu expresie C-erbB-2, pričom 
stupeň expresie C-erbB-2 v EC (typ I) je priamo úmerný jeho stupňu histologického 
diferencovania. Najvyššia miera expresie C-erbB-2 súvisí s agresívnym (najmä SvC, menej 
SC) fenotypom (typ II) CaE. Hodnotenie expresie C-erbB-2 pomocou IHC by mohlo byť 
dôležitým faktorom použiteľným pre klinickú prax, s dopadom na liečbu žien s CaE a jeho 
prognózu. 
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